

农村黑臭水体整治

新华社消息 黑臭水体是群众身边的突出生态环境问题。生态环境部水生态环境司司长黄小赠22日介绍,2023年,全国计划完成800余条较大面积农村黑臭水体整治。

在生态环境部当天举行的新闻发布会上,黄小赠介绍,在城市黑臭水体治理方面,各地加快补齐城市环境基础设施短板,“十三五”纳入黑臭水体监管清单的地级及

以上城市(不含州、盟)建成区黑臭水体基本消除。《中共中央 国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见》明确要求,持续打好城市黑臭水体治理攻坚战。黄小赠表示,在“十三五”基础上,黑臭水体整治的范围扩大到县级城市。2022年,县级城市黑臭水体消除比例顺利完成40%的年度目标任务。

他介绍,《农业农村污染治理

今年我国这样做

攻坚战行动方案(2021—2025年)》将农村黑臭水体整治作为“十四五”重点任务,到2025年要基本消除较大面积农村黑臭水体。生态环境部组织各地全面开展农村黑臭水体排查,将群众反映强烈、面积较大的4000余条农村黑臭水体纳入国家监管清单,实行“拉条挂账、逐一销号”。

今年,全国计划完成800余条

较大面积农村黑臭水体整治。生态环境部将加强对试点地区的指导,督促各地通过控源截污、清淤疏浚、水系连通、水生态修复等综合性、系统性治理措施,深入推进农村黑臭水体整治。以国家监管黑臭水体为重点,对已完成整治的农村黑臭水体健全完善日常监督评估机制,创新监管手段,推进信息公开和公众监督,确保取得整治实效。(高敬)



油菜花开春意浓

随着天气回暖,江西省樟树市永泰镇官湖村的油菜花竞相绽放,金黄色花海染尽乡野,吸引了众多游人和学生等前来观赏、写生,感受春日之美。图为一群学生在油菜花海中写生。

(据新华社报道)

乘气球观太空,你敢坐吗?

新华社消息 日本一家企业21日说,计划开展乘坐气球的商业太空观光项目,无需接受特别训练的普通人也能展开“太空之旅”。

据美联社报道,日本企业家岩谷圭介当天介绍这个项目,并展示了项目所用座舱——一个直径1.5米的鼓形塑料舱室。舱内并排放置两张座椅,并设有多扇窗户方便乘客观光。

按照计划,这个舱室将与一个巨大的氦气球连接,搭载一名驾驶员和一名乘客从北海道升空,用时

2小时上升至25千米高空,在此停留1小时,然后花1小时降落。

距地面25千米的高空仍属地球大气层平流层中部,算不上进入太空,但已超过客机飞行高度。在这一高度,游客下可俯瞰地球轮廓,上可观赏外太空。

岩谷圭介说,这一创意旨在使太空旅游更加亲民。他说,乘客参与这种旅行不需要接受专门的宇航员训练,也不需要学习外语,更安全、经济和舒缓。

岩谷圭介创立的岩谷技研公

司已经与旅行社日本交通公社达成合作意向,将在技术成熟时展开商业旅游项目,估计最早于今年晚些时候展开。根据初步计划,每人每次旅行费用约2400万日元(约合123万元人民币)。岩谷圭介说,将努力把这笔费用压缩至每人数百万日元。

岩谷技研公司工作人员介绍,这种气球旅行将严格限制在日本领空。该公司21日已开通网上申请渠道,将在今年10月选出首批5名乘客。

(袁原)

权领域突出违法犯罪。

●为服务我国天文发展战略需求,科研人员已在新疆帕米尔高原地区勘选出一处可与世界一流光学观测站相媲美的台址,我国第三大口径的通用型光学望远镜项目将落户于此。

资助老人3000元收回2800元?短视频主播被行拘

《北京晚报》消息 “资助老人3000元,摆拍后收回2800元!”近日,一名短视频主播被指在四川凉山农村做“伪慈善”,引发网友热议。

名为“云南波波”的这名主播,发布了多条在凉山“做慈善”的短视频。在一段视频中,该主播“资助”一名老人,自称发了3000元给老人,引发诸多网友点赞。

然而,这起事件很快就出现了反转。视频中的老人表示,虽然主播给她了3000元,但是拍完视频后,又收回了2800元……

记者了解到,视频拍摄的地点为凉山州西昌市马鞍乡马鞍村。当地多名村民及村干部确认,该主播在村里拍摄的多条视频内容均为“自导自演”,他还曾向村里老人借钱摆拍“发钱”视频,其发布不实视频是为博眼球吸粉。事发后,凉山州相关部门介入调查处理,经调查核实发现这些视频存在弄虚作假。

记者21日获悉,事发后,凉山州相关部门介入调查处理。目前,该主播已被行政拘留,涉事短视频账号已被封禁,案件正在进一步处理中。记者搜索发现,涉事的短视频账号“云南波波”已经被封禁。目前,相关平台已经搜不到涉事的短视频账号。

(宗文)